吉林省交通运输厅开展

“吉林交通高质量发展为吉林全面振兴

全方位振兴当好开路先锋”大调研活动方案
为全面落实2022年全国交通运输工作会议和省委十一届九次、十次全会及省委经济工作会议部署，充分发挥调查研究在科学决策、破解难题、强化服务、推动发展中的重要作用，按照厅党组要求，省厅决定开展“吉林交通高质量发展为吉林全面振兴全方位振兴当好开路先锋”大调研活动，特制定本方案。 
一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、拥护“两个确立”、做到“两个维护”。以交通强国战略为统领，进一步深化行业治理体系与治理能力现代化的同频共振，体现新担当、实现新突破、展现新作为，加快形成交通运输行业发展新格局，满足人民日益增长的美好生活需要。
二、活动目标

通过活动开展，进一步摸清全省交通运输优势长处和短板漏洞，提出一批有深度、有价值的整改措施和意见建议，形成一批具有前瞻性、重大行业影响力、能够切实推动行业发展的高水平调研成果，经过成果转化，破解交通运输发展难题，为全省实施“一主六双”高质量发展战略做好交通支撑，为全省实现“两确保一率先”目标当好先行，为高质量交通强省建设提供坚强保障，为吉林全面振兴全方位振兴当好开路先锋。
三、活动安排

调研活动从2022年1月29日开始，至2022年4月8日结束。主要分为以下三个阶段：
（一）安排部署。（1月29日至2月10日）省厅制定调研活动总体方案，对调研活动进行全面部署，印发厅级领导调研安排表（详见附件1）和厅直单位调研安排表（详见附件2）。各责任单位要制定调研活动具体实施方案，及时对调研活动进行安排部署，确保调研活动顺利开展。
（二）深入调研。（2月11日至3月20日）各责任单位要根据疫情防控情况，拟定具体调研日程。通过外省调研、基层走访、实地察看、个别访谈、座谈交流、问卷调查、资料检索等形式，按照选定调研题目，认真组织实施，并及时向分管领导报告调研内容和调研进展情况。各配合部门要认真做好调研配合工作，加强协作，形成调研合力。

（三）总结提高。（3月21日至4月8日）各相关单位和部门要认真总结调研活动经验，认真吸收、借鉴调研成果，为厅党组下一步工作部署、出台决策提供参考意见。同时要加强调研成果应用和实施，及时转化为实际工作成效，使之真正发挥作用。

四、相关要求

（一）加强统筹协调。各责任单位要结合工作实际，认真组织开展此次调研活动，确保活动目标明确、内容具体、有序推进。厅级领导和责任单位主要领导要带头深入调研，亲自谋划，抓好统筹。同时要协调好调研与日常工作关系，将调研作为破解工作难题的契机，力戒形式主义、浅尝辄止，努力做到工作调研“两不误、两促进”。
（二）确保调研实效。各责任单位要组织精兵强将，注重创新性、前瞻性和可操作性研究应用，确保调研成果突出行业特色、契合国家和我省战略、指导行业转型、促进高质量发展。在调研过程中，要跳出交通行业看交通，站在全省经济发展大局的角度看问题、研究问题。调研内容的现状要摸清，先进省份做法要可借鉴，短板问题要找准，分析问题要切合实际，解决问题思路和路径要清晰，下一步的政策措施和建议要可行，确保调研取得实实在在成效。

（三）严守纪律规矩。各调研单位要严格遵守党的政治纪律和政治规矩，严格执行中央八项规定，切实转变工作作风，力戒形式主义、官僚主义。调研活动要做到轻车简从，不干扰基层工作、不影响企业生产经营和群众正常生活，真正把好事办好、把实事办实，让服务对象满意、让工作对象满意。

（四）形成调研成果。各责任单位要坚持目标导向和问题导向，于4月7日前拿出有深度、有见解、有分量的调研报告，经主管厅领导同意报厅研究室，厅研究室汇总后报主要领导审阅。调研报告不限篇幅，但内容要包括我省现状、国家总体要求、先进省份做法、短板及问题分析、针对短板问题的解决思路和实现路径、下步切实可行的政策措施和建议。
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附件：1.厅级领导调研安排表

2.厅直单位调研安排表
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